

Acuerdan nueva tregua en paro de Guatemala

Guatemala, Oct. 12 (DPA). Una nueva tregua de 48 horas, entre sectores empresariales y el gobierno del presidente Vinicio Cerezo, rige desde hoy en el paro de actividades comerciales, industriales y agrícolas, acordado por los empresarios para presionar al gobierno a derogar seis leyes que integran la reforma tributaria.

La tregua fue acordada ante la mediación del Arzobispo Monseñor Próspero Penados del Barrio, quien, con dos asesores, trata de que las dos partes —gobierno-empresario— acepten bases de entendimiento para llegar a una solución.

Durante los tres días del paro (de miércoles a viernes de la semana pasada) se produjeron dos muertes y diversos actos de violencia, cuando manifestantes contra los impuestos apedrearon el Palacio de Gobierno y dispara-

ron contra el Ministerio de Finanzas. También fueron estalladas bombas y granadas, siendo los blancos principalmente los autobuses de transporte público.

El gobierno decretó una reorganización en los impuestos de la Renta, al Valor Agregado (IVA), a las propiedades inmuebles, a la circulación de vehículos y al papel sellado y timbres fiscales, con fin de controlar la evasión y de que "quien gane más pague más, el que gane menos pague menos y no pague el que gane muy poco".

Estos impuestos han sido adversados por el alto sector empresarial, pese a que el gobierno ha dicho que Guatemala en el continente es el país donde se pagan menos impuestos y que son necesarios para realizar obras y dedicar servicios para las grandes mayorías guatemaltecas.

Perece Jefe de Estado Mayor de ejército Brasil

Río de Janeiro, Brasil, Oct. 12 (AP). El jefe del Estado Mayor del ejército brasileño, general Fernando Pamplona, de 64 años, murió hoy en la Ciudad de Foz Do Iguaçu, 1.520 kilómetros al sudoeste de esta

ciudad en la frontera con Paraguay, donde asistía al Campeonato Mundial de Caída Libre en Paracaidismo.

la oficina de prensa del

—Pasa a la página 65—

Paro cardíaco causó la muerte a político alemán

Kiel/Gnebra, Oct. 12 (DPA). La dramática muerte del joven político democristiano alemán occidental Hwe Barschel registrada ayer en un hotel de Gnebra fue debida a un paro cardíaco, y no a

suicidio, según informaciones coincidentes de esta mañana.

Barschel, de 43 años de edad, fue hallado ayer a mediodía muerto en el

—Pasa a la página 23—

Contras logran entrar en zona cese de fuego

Managua, Oct. 12 (DPA). El comando "Nicarao" de las rebeldes Fuerzas Democráticas Nicaragüenses (FDN) ha logrado estacionar unos 200 hombres en la zona de cese de fuego en la región de Nueva Segovia, cercana a

Quilali, se informó hoy en Managua.

El diario "Barricada", vocero del partido de gobierno de Nicaragua, Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN), publica

—Pasa a la página 23—



JURAMENTADO. El Cairo, Oct. 12 (AP-cablefoto). El presidente Hosni Mubarak fue juramentado hoy, para un nuevo periodo presidencial. El jueves anterior ganó ampliamente un referéndum, para seguir en el poder.

Hosni Mubarak juramentado para segundo periodo

El Cairo, Oct. 12 (AP). El presidente Hosni Mubarak prestó hoy juramento e inició su segundo periodo presidencial de seis años, que fue aprobado por una abrumadora mayoría en

—Pasa a la página 65—

Disparo de cañón causa la muerte a ocho personas

Campello, España, Oct. 12 (AP). Ocho personas por lo menos murieron y 35 resultaron heridas cuando un cañón que se disparó accidentalmente durante un ataque simulado en una fiesta local hizo blanco en un recipiente de explosivos, dijo el alcalde de esta población, Vicente Baena.

Cuatro personas, incluso un guardia civil y tres que operaban el cañón, murieron inmediatamente cuando éste se disparó accidentalmente e hizo blanco en un recipiente de explosivos que iban a ser utilizados en

—Pasa a la página 23—



KIRKPATRICK. Managua, Oct. 12 (AP-cablefoto). La ex embajadora de Estados Unidos ante la ONU, Jeane Kirkpatrick, ora antes de hablar ante unos dos mil opositores nicaragüenses.



SIMPATIA POR E.U. Managua, Oct. 12 (AP-cablefoto). Una ciudadana nicaragüense expresa su simpatía hacia Estados Unidos, caminando por las calles de esta ciudad con dos banderas de ese país, colocadas en el pecho. La semana pasada, Daniel Ortega refutó en la ONU, la política de Estados Unidos hacia Nicaragua.

Oposición nicaragüense ovaciona a Kirkpatrick

Managua, Oct. 12 (UPI). La ex embajadora de Estados Unidos ante las Naciones Unidas, Jeane Kirkpatrick, fue aplaudida por los opositores del gobierno nicaragüense cuando les dijo que "no están solos".

Kirkpatrick, quien visita

a Managua en lo que ella misma ha calificado como "misión presidencial", pronunció un detonante discurso durante un banquete ofrecido por la embajada estadounidense con

—Pasa a la página 23—

Alfonsín-Arias entre candidatos a un Nobel

Oslo, Oct. 12 (UPI). Los presidentes de Argentina, Raúl Alfonsín, y de Costa Rica, Oscar Arias, figurarían entre los candidatos al Premio Nobel de la Paz que se anunciará mañana.

Para Alfonsín sería su segunda nominación, ya

que fue propuesto en 1986, aunque sin éxito.

Este año la lista de nominados es de 93 —61 personas y el resto instituciones— para el galardón que lleva el nombre de Alfred

—Pasa a la página 19—

Detienen en Panamá a un alto militar de EU

Ciudad de Panamá, Oct. 12 (DPA). Charles Stone, jefe de la rama militar de la embajada de Estados Unidos en Panamá, fue detenido por soldados panameños, informa el diario "La República".

Se señala que "Stone

participaba en una demostración pública contra el gobierno panameño el pasado sábado cerca de Paitilla".

Según el diario, Stone "daba instrucciones a al-

—Pasa a la página 23—



LANZA CANDIDATURA. Houston, Oct. 12 (AP-cablefoto). George Shultz, vicepresidente de los Estados Unidos, lanzó oficialmente hoy su nominación para la

candidatura republicana a la presidencia. Es acompañado por su esposa, Bárbara. El anuncio lo formuló en el salón de un hotel de aquí.

Banca advierte al régimen peruano

Lima, Oct. 12 (UPI). La Ley de la Estatización de los Bancos entró hoy en vigencia, pero los banqueros afirmaron que la medida es inconstitucional y advirtieron que enjuiciarán a cualquier funcionario del gobierno del presidente Alan García que intente asumir el control de esas entidades.

Según la ley, los 33 bancos, compañías de seguros y empresas financieras del país pasarán desde hoy a manos del Estado.

Pero la Asociación de Bancos afirmó en un comunicado que "son punibles de ac-

ción penal los responsables de ejecutar la inconstitucional Ley de Estatización del sistema financiero".

Los banqueros, que han dejado sus residencias y que pernoctan desde el 28 de septiembre en las sedes bancarias, aseguraron que el gobierno no puede tomar sus empresas hasta que el Poder Judicial no se pronuncie sobre las 14 demandas que presentaron en contra de la ley de estatización.

Entre tanto, el gobierno del presidente Alan García declaró que asumirá el con-

—Pasa a la página 19—